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Apare de trei ori pe săptămână

, Realizarea integrală şi definitivă a  idealurilor nationale 
şi dezideratelor profesionale nu s e  oa putea fa ce  decât prin 
instaurarea la  con d u cerea  statului rom ân a unui org a
nism  politic naţionalist".

Din moţiunea Congresului studenţesc ţinută la Târgul-Murăş.

fSDACŢIÂ şl ADMINISTRAŢIA
ÎIIŞQV, SY&JÜDÁ LUNGA Nr. 6. 

Telefon 226 
âbonament anual 200 lei.
Pentru itrewătate 500 lei.
Pentru autorităţi B00 lei.
Aiunţuri, reçlame, dup& tarif.

Pacea în
In preajma deslănţuirii ră2 bo

iului italo-abisinian şi în preziua 
hotărârii Genevei de a se a* 
plică sancţiuni Italiei, arătam în 
„Gazeta Transilvaniei* că pa
cea era expusă Ia mari primejdii. 
Garanţia acesteia sta, după cea 
mai firească judecată, în buna 
înţelegere dintre cele trei mari 
state europene: Anglia, Franţa 
şi Italia. Această înţelegere în
frânta, nimeni nu m ii putea opri 
pe cei nemulţumiţi cu ordinea 
europeană, fixată prin tratatele 
încheiate după război, să nu ri
dice capul şi să nu încerce o 
turbnrare, o sfărâmare a acesteia.

Italia avea înainte de război 
un tratat de alianţă cu Germa
nia şi Austro Ungaria. Călăuzită 
de spiritul lui Mazzini: naţiunea 
pentru umanitate, (A. Lenz) ve
chea fără latină voia să-şi men
ţină şi să-şi păstreze neatinsă 
şi intactă siguranţa şi unitatea 
naţională, făcută cu atâta trudă, 
să trăiască în linişte, după ce 
în cursul veacurilor se sbuciu* 
mase destul şl să-şi dea toată 
contribuţia geniului său Ia pro
movarea şi consolidarea civili* 
zajiei umane.

Când însă în 1914 a isbucnit 
războiul mondial, sufletul naţiu
nii italiene a tresărit. Ea şi-a 
dat seama că idealul său naţio
nal nu fusese în întregime în
făptuit şi că dincolo de grani
ţele oficiale mai trăiau încă ita
lieni sub stăpânire străină.

Spiritul marelui maestru al 
politicii naţionale, N. Machiavelli 
şi care se rezuma în lozinca : 
„Totul pentru nafiune“, reîn
viase. Poporul italian ţinea să se 
conformeze. Austria nu*i fusese 
niciodată prietenă. Ochiul lui se 
îndrepta iar spre Franţa cu- 
tropită de duşmani şi amenin
ţată în existenţa sa. Vechile a- 
mintiri renăşteau. Franţa îi în
tinsese de atâtea ori mână de 
ajutor în cursul marilor frămân
tări trecute şl-i dăduse sprijin 
puternic în împlinirea unităţii 
naţionale* In fiinţa poporului 
francez pulsa viaţă desprinsă 
din acelaş trunchi, din care des
cindea poporul italian.

Sub presiunea acestui {spirit, 
încălzit de o credinţă şi no
bleţă, ce depăşeau calcule vre
melnice, Italia a intrat în război 
alături de Franţa. Şi din 1915, 
ea l-a continuat credincioasă, 
tenace şi fără a cruţa jertfele 
îmbelşugate de oameni şi averi, 
până la sfârşit, până la victorie.

La masa păcii însă delegaţii 
naţiunii italiene au fost aşezaţi, 
spre uimirea multora, mai în 
coadă, iar din coloniile germane 
partea leului şi-a luat* o Anglia, 
cu toată opoziţia Italiei, care 
cerea şi ea mai mult loc sub 
soare, pentru un prisos de 
populaţiune ce nu-şi mai gă
seşte posibilităţi de trai în pe 
ninsulă.

In anul 1935, conducătorul 
Italiei, ducele Benitto Mussolini, 
a crezut că a sosit vremea ca po
porul italian să-şi dobândească 
cu noui jertfe, cu energii şi 
trudă proprie, ceeace i se refu
zase după Jertfele date în răz
boiul mondial.

primejdie
de Voicu Nifescu.

N. Machiavelli, care credea în 
realităţile filozofiei greceşti, a- 
vea convingerea că diversele 
faze ale istoriei nu se perpe- 
tuiază într’o fixare pe loc, ci că 
ele se repetă mereu Ia anume 
intervale de timp.

Mussolini şi poporul condus 
de el pare că intraseră în pe
rioada, când erau sortiţi să reia 
calea bătută odinioară de stră
moşi.

Ei aveau să ducă undeva de
parte, pe meleaguri străine, cu 
populaţie primitivă, vigoarea u- 
nei culturi încercate şi a unei 
civilizaţii solide, angajând în 
săvârşirea acestei opere un 
prisos de cetăţeni ai vechiului 
pământ latin.

Hotărârea Romei a turburat 
Geneva, Leul britanic s’a bur
zuluit, democraţia franceză, os
tilă conducătorului Italiei, nu 
reuşia să-şi fixeze o atitudine. 
Un timp Laval părea că a pă
truns realităţile şi că nu înţe
lege să se  angajeze pe un fă
gaş primejdios, Dar guvernul 
ce i-a urmat, expresie mai fi
delă a democraţiei cu înclinări 
imprecise, aluneca tot mai 
mult pe calea aprobării sancţiu
nilor integrale, hotărâte de Ge
neva, la propunerea Angliei.

In această perioadă de încru
cişare a unor interese, cari u* 
nele păreau clare, iar altele ne- 
presse, a explodat bomba svâr- 
lită de Hitler, Führer- ul Germa
niei: ocuparea militară a Rena
ni ei. Sgomotul produs de a- 
ceastă explozie a fost formida
bil. Lumea întreagă s’a zăpăcit. 
Anglia, angajată în politica de 
sancţiuni contra Itiliei şi în
curcată în multiplicitatea intere
selor sale, dar mai ales preo
cupată de grija de a-şi păstra 
stăpânirea asupra tuturor colo
niilor dobândite pe urma răz
boiului mondial, ezită de a se 
conforma prompt angajamente
lor luate prin tratatul dela Lo
carno şi vrea să trateze cu re
prezentanţii Führerul-ui. Franţa, 
ameninţată în siguranţa ei, vrea 
să ia o hotărâre. Refuză să dis
cute propunerile cancelarului 
german, dar se frământă nesi
gură, prinsă în iţele încurcate 
ale unei democraţii cu orizon
turi nelămurite şi îngrijorată de
o abandonare în complectă izo
lare. Italia, mâhnită de violenja 
sancţiunilor, cu cari a fost în
cercuită, refuză să-şi spună cu* 
vântul în chestiunea girului a- 
plicat pe documentul din Lo
carno. In disperare de cauză, 
ea repetă gestul de altă dată. 
Reface — în miniatură — tripla 
alianţă, cu Austria şi Ungaria.

Iată raportul dintre cele  trei 
mari puteri, cari aveau chem a- 
rea să  saloeze ş i să  menţină 
pacea  în Europa !

In faţa acestei situaţii, Führe
rul, care are la spatele său în
treagă naţiunea germană, soli
dară şi hotărâtă, continuă să 
îndrăsnească, să sfideze şi să 
ameninţe. Cine ştie, dacă în a- 
ceste condiţii, el nu va sfârşi 
prin a’şiimpune voinţa!

Dar noi? Dar România ce  
fa c 9? Căci dacă cei cari refuză

să’şi bată capul cu gravitatea 
unei situaţii, sunt numeroşi, are 
totuşi această ţară destui fii, 
cari sunt adânc îngrijoraţi de 
soarta ei, de viitorul ei.

Până acum noi nu ne-am că
lăuzit prea dinadins de intere
sele noastre. Orice legătură cu 
cineva, orice angajament trebu- 
eşte privit şi examinat prin 
prisma acestor interese. Politica 
noastră externă pare că s’a miş
cat prea mult pe plan european, 
uitându-se adeseori realitatea 
de acasă.

Noi aoeam în prim rând da
toria să  ne organizăm, s ă  ne 
întărim. In numele unei fâri bine 
organizate, bine guvernate şi 
bine înarmate, se  poate vorbi 
oricând şi ori unde cu mai mult 
efect.

Iar în ce prireşte legăturile 
României cu alte ţări, alături de 
marea simpatie şi admiraţie, ce 
i*o acordă Franţei pe linia po
liticei externe, trebuia să  stea o  
prietenie solidă pentru Italia şi
o grijă statornică de a păstra

neturburată alianfa noastră cu 
Polonia. Căci socotim că ne-a 
mai rămas atâta conştiinţă, ca 
să înţelegem că o legătură de 
asistenţă mutuală cu Sovietele 
ar însemna să ne punem în pri
mejdie, cu bună ştiinţă, aşeza - 
rea noastră politică ş! naţională 
de azi. Şi fiindcă credem că e 
timpul să sfârşim definitiv cu 
glumele, am fi bucuroşi, dacă 
cei ce mai pot crede în efica
citatea aşa zisei confederaţii 
dunărene, ar înceta de a mai 
flutura în faţa minţii naivilor 
această deşertă iluzie.

Dar, pentru o politică de rea
lităţi şi desbrăcată de orice ro
mantism, trebuesc oameni cari 
să  fie  ei înşişi călăuziţi de vi
ziunea clară a realităţilor, li 
vom avea ? S ă  ni-i dea Dum
nezeu. Măcar pentru jertfele  
multe, pe care poporul român 
le-a făcut, ca să-şi dea tara de 
azi. M ăcar pentru adânca lui 
credinfă şi pentru sublima sa  
bunătate de suflet.

dintre noi şi Rusia sovietică 
Aceste somajii au fost repetate 
de mareşalul Averescu, Gh. Bră* 
tlanu şi altif.

Dar tn Ioc să vie cu expli*
c.ţii serioase, d l ministru de 
externe şi-a permis să facă glu
me în parlament şi să zeţlemU 
zeze pe cei ce erau îngrijoraţi 
de viitorul neamului lor.

Am ajuns ca azi Litvinov să fie 
reazămul nastru. Ba mai mult, 
români buni ca profesorul A. C. 
Cuza, O. Goga şi alţii să fie 
criticaţi şi îojuria)i de ministrul 
Franţei democratice d’Ormesson, 
pantru atitudinea acestora Sn 
treburile interne ale fârii noas
tre. Apoi să ştie d l d’Ormesson, 
că noi nu suntem colonie afri
cană, şi nu-i permitem să se 
amestece in luptele ."noastre in
terne.

Se duce o luptă crâncenă pen* 
tru exterminarea tineretului na- 
ţionalist. Avem o mişcare sănă* 
toăsă a tineretului, .Totul pen
tru tarâ" fosia «Gardă de fier*. 
Eu întelej că tinerii sunt mai 
expansivi şi uneori, din lipsă de 
experienţă, mai fac prostii! Dar 
dela îndrumarea lor pe calea 
cea bună şi până la extermina
rea 1er este o mare distantă.

îmi exprim profunda mea sim
patie pentru tineretul român, 
care trebue să fie naţionalist şi 
să constitue reazimul acestui 
neam.

Presa jidovească acuză pe ti
neri, cum mă acuză şi pe mine, 
că suntem „hitlerişti". Ei bine, 
dacă afi iubi tara, a lupta pen
tru, propăşirea ei, a te disciplina 
şi a te încolona, înseamnă »hit- 
lerism*. atunci da, zic şl eu că 
sunt hitlerist şi doresc ca toti 
românii să fie hitlerişii. Mai sun
tem acuzaţi că primim subvenţii 
dela d*l Hitler. Eu personal şi 
mişcarea pe care o conduc pri
mesc cu seninătate aceste »a* 
cuze*1

Dacă până acum Intre dreapta 
naţionalistă şi stânga comunistă, 
se mai putea găsi o formulă in
te rmediară, acum lucrurile s’au 
lămurit, taberile s'au precizat

Lupta se dă între nitionalism 
şi comunism. Deci trebue să a* 
legem. Eu aleg pe Mussolini şi 
Hitler.

Pe Mussolini, fiindcă acest lu
minat bărbat de stat prin eroice 
sforţări, a scăpat nobila naţiune 
italiană de pericolul ! comunist, 
iar azi gloria fascistă străluceşte 
peste înălţimile Africei.

E i  cunosc şi tmi dau seama 
de toate sforţările mafiei maso* 
nice dela Geneva d ea  distruge 
regimul fascist şi pe Mussolini, 
fiindcă această mafie îşi dft 
seama că înfrângerea lui Mus
solini Înseamnă înfrângerea na* 
ţionallsmului, iar triumful lui Mus
solini înseamnă distrugerea o* 
cultei iudeo-masonice.

Cât priveşte pe Hiler, acest 
genial om politic a salvat civili
zaţia europeană de barbaria co* 
muntstă. Fără Hitler Franţa ar 
H azi comunistă iar România 
n’ar fi decât o provincie a Ru
siei sovietice.

Acum, după ce a ocupat zona 
demilitarizată a Renanei, Hitler 
este acuzat de intenţiuni agre
sive, N i cred că Hitler vrea ră
zboi şi nici nu va face război.

A ocupat Hitler Renania? Bine

0-1 Dr. AI. If aida-! d evod desiire:
francmasonerie, Rusia co
munistă, tineretul naţiona
list, dreapta naţionalistă şi
stânga

La banchetul dela Timişoara, 
care a ut mat după marea întru
nire a  Frontului Românesc d in . 
Capitala Bănatului, d l Al. Vaida 
Voevod a  rostit o importantă 
cuvântare în care, după c e  a în* 
chlnat pentru Suveranul târli, a 
complectat declaraţiile sale tă
cute în adunarea publică, vor• 
bind pe larg despre acuza o* 
braznică ce  i-se aduce că  ar f i  
francmason, ca  şi despre unele 
aspecte ale actualei politice e x 
terne.

Spicuim din acest discurs, 
subliniat cu aprobări unanime, 
următoarele părfl:

Citesc mereu când într’o fi* 
ţuică când în alta din cele scoase 
cu bani a căror provenienţă o 
bănuim, că  eu sunt francmaşon  
Cine are timp să desmintă toate 
atacurile de presă? Până azi 
n’am vorbit în public despre a- 
ceastă chestie. Azi o fac pentru 
ca să ştie toată lumea adevărul.

Se scriu multe despre fancma- 
sonerie şi despre rolul el In 
viata politică şl economică a 
statelor. Eu am avut prilejul cu 
ocazia Conferintii păcii în 1919, 
să »ml dau seama despre puterea 
francmasoneriei şi m-arn con
vins atunci, că aproape toti băr* 
baţi! politici reprezentanţi ai di
feritelor ţări, cari hotărau des 
tinele întregii lumi, făceau parte 
din francmasonerie.

Eram la conferinţa păcii ca 
représentant al Ardealului. Şe* 
ful delegaţiei române, deci şi al 
meu, ara atunci Ionel Brătianu. 
Intr o zi, vorbind cu Ionel Bră
tianu despre puterile tainice ale 
masoneriei şi despre rolul ei în 
stabilirea frontierelor i am zis : 
d le Brătianu, nu crezi, că inie* 
resele superioare ale ţării noa
stre reclamă să ne fac^m legă* 
turi cu francmasoneria ? Tatăl

comunistă.
d-tale, Ion Brătianu, încă a făcut 
parte din francmasonerie şi şi a 
servit bine patria.

Ionel Brătianu mi a răspuns 
după obiceiul lui: fS cum crezi 
că e bine. Şi astfel am Intrat 
în legătură cu câţiva reprezen
tanţi ai masoneriei, ceri mi-au 
fost de mare folos la conferinţa 
păcii.

Intorcăndu-mă In tară am (ost 
somat în mai multe rânduri să-mi 
achit taxa de membru. N am a* 
ch'tat’o.

Şi într’o bună zi m am pome
nit cu un zepis, prin care eram  
îacunoştiinfat, c ă  am fo st şters 
din rolurile masoneriei. Iată la 
ce se reduc legăturile mele cu 
masoneria.

Dar cine poate sta să expîice 
acest lucru fiecărui obraznic, 
care scrie tot felul de bazaconii 
prin gazete ? ^

Am impresia că in ultimii doi 
ani, politisa noastră externă a 
alunecat pe o pantă periculoasă.

Am ajuns aşa de departe în* 
cât punctul de sprijin al politicii 
noastre externe este Rusia bol
şevică, dela care n’am auzit până 
azi nici un cuvânt prin care ar 
recunoaşte "alipirea Basarabiei.

Eu la timpul său am avut 
punctul meu de vedere In ceea
ce priveşte reluarea legăturilor di
plomatice cu Rusia.

D it  mi a fost dat să trăiesc 
vremuri, când un ministru de 
externe nu voia să asculte de 
şeful său, care era şeful guver
nului, şl astfel a trebuit să cadă 
guvernul

De atunci legăturile noastre 
cu Rusia sovietică s’au compli
cat. Eu am somat în repetate 
rânduri guvernul şi pe d 1 Titu 
lescu să dea lămuriri cu privire 
la pactul de asistentă mutuală
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a făcut, era dreptul Germaniei 
Căci este inadmisibil ca şeful 
unui stat să sufere atâtea umi 
iinţe.

Poporul german care numiră 
peste 65 milioane de suflete, 
este un popor cult şi civilizat, 
un popor hernie ş! muncitor, un 
popor cinstit şi vrednic, care 
are dreptul la viaţă şi nu mai 
poate suferi umilirea de a nu fi 
frétât pe picior de egalitate cu 
celelalte popoare.

Ultimele evenimente din Ger 
mania şi războiul Italiei la Abi
sinia ne au dovedit că L*ga Na 
tiunilor este o ficţiune, iar tra
tatele de pace nişte hârtii fără 
valoare.

Puterea unui stat sunt tuau 
rile şi baionetele.

Diplomaţie fără hartă geogra
fică nu se poate face.

Franţa naţionalistă, Franţa e* 
roului La Rcque să ia seama şi 
cu un ceas mai de vreme să in 
tindă o mână prietenească iui 
H;tier. Colaborarea între a 
ceste două mari şi puternice na 
ţîuni ar fi garanţa cea mai pu* 
ternică de pace. Ea dort so a* 
ceastă colebor^re din toi sufla* 
fui şi in interesul poporu;ui 
valah.

Din şezâtoriîe literare ale 
revistei „Prometeü“

Idealişti grupaţi în jurul re 
vistei „Prometeu*, credincioşi 
programului Jor de activlt te şi 
devizei de pe coperte, descind, 
neobosiţi, în mijlocul sateler, 
aducând pretutindeni prinosul 
lor sufletesc, de btnç, frumos şi 
adevăr.

In z\m de 29 Merlie, în ca 
drui revistei „Prometeu", s’a ţi 
nut o şezătoare literară îa corn. 
Prejmer. In cursul acestei şeză
tori, eminentul director el re 
vistei: Dr. IoanAl BranL'.imny, 
poet şi scriitor a împărţit cu 
dărnicie mulţimii din perlele 
spirituale ale suflatului său. A 
declamat o seri« de poezii pro* 
prii în ceri vibrează adânc dra
gostea de neom şi credinţa ne
strămutată în D zeu a d leciat 
asistenţa cu numeroase epigra
me proprii ceri au stârnit a* 
plauze şi vtselie.

D l Nae Ieremb, seretar de 
redacţk; fiu al ace t J  comune, 
a ţinut o conferinţă despre: dis 
dpi nă cinste şi ordin?, a de

clamat o viguroasă poezfe de 
Hiramb. Lec:a şi a cett câteva 
ep'grame de regretatul Cincinet 
Pavele seu.

Părintele Ioan Lu iu deass' 
menea a contribuit cu frumoase 
cuvinte de îndemn pentru edu 
catia sufletească a poporului.

Rezultatui-moral a f st mere.
Avem năd jdea că atâta timp 

cât vor exista asemenea idea
lişti, cari nu-şi precupt t^sc 
munca şi coboară în mijlocul 
satelor, însetaţi de propăşire 
frumos şi adevăr, cu dorinţa de 
a face să pătrundă în pătară a- 
dâncă a poporului nostru ase
menea deziderate, viitorul a- 
cestui neam nu va mei apare 
în perspectif a i&torlei, cu atâta 
vitregie,

In numele locuitorilor din a* 
ceastă comun?, aduc omagiul 
nostru revistei „Promstau*.

Prejmer, la 30 Mart. 1936 
Spectator.

rc:_» _ _

Teatru german
»Teatrul german din Româ 

nia“, de sub direcţiunea d lui 
Gust Ongert şl a început stagiu
nea de primăvară îa Braşov, 1*
1 Aprilie a. c. in sala Redutei. 
Dat fiad programul select şi 
mai ales excelenta compunere 
a trupei, cunoscută nouă după 
reuşitele prestat i din enii ire* 
cufi, care număra în sâciul el 
ni>me ca Truda W«mr!eh, Eiia 
N kolaus, Gusta? Hsner, H ns 
Merkes, Egon Bofk, Willi Kii 
mesch — pentru operetă—şl tlte 
talente la fel, p%n?ru dramă şl 
comedie, după seria reprezenta 
ţMor de până acum, putem con

chide, c§ vom avea o stagiune 
d̂ n cele mai de seamă.

As ăz», Miercuri se va Juca : 
„Contesa dansului* de R. Stolz, 
Sâmbătă şi Luni : „Tatiana", o* 
peretă de Boris Orams.

1. Br. L.

B a n c a  d e  C r e d i t  S  A 
din Sft G heorghe,

Firmă înscrisă în Reg. Of. Bancar 
sub No. 59.

Convocare.
Domnii acţionari ai Băncii de 

Credit, societate anonimă, Sft.* 
Gheorghe, sunt convocaţi prin 
prezenta la a
XIIha adunare generală ordinară,
care sa va fine în localul Băncii 
din Str. General Averescu No. 1J, 
în ziua de 18 Aprilie 1936, era
10, cu următoarea

ordine de z i :
1. Darea de seamă a Consi

liului de Administraţie pe anul
1935 şi raportul ccnsorilor.

2. Aprobarea bilanţului şi a 
conturul de Profit şi Pierdere 
pe eceleş an.

3. Descărcarea Consiliului de 
Administraţie, a Direcţiunii şi a 
Ccnsorilor de gestiunea anului
1935.

4 Alegerea membrilor în 
Cons. de Admhvstraţle.

Consiliul de Administraţie.
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lo ÏÏQIWQWI C3Zan de feri 
JU r a ll ia iU ful Ô Xaiarrblc)
00 1. Bod.anu, Satulung 1153.
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„ D A N U B I A “
Forestieră Română Societate Anonimă Braşov.

C O N V O C A R E

D-nii acţionari ai Societăţii „Danubia* Forestieră Română 
S. A. Braşov sunt invitaţi a se aduna la adunarea generală ordi
nară anuală ce va avea Ioc în birourile Societăţii în Braşov, 
Calea Victoriei 54, la 18 Aprilie 1936, orele 9 dimineaţa,

iar dacă această adunare generală privitor Ia ori şi care 
punct al ordinei de zi de mai jos nu va fi capabilă de a decide

pentru ziua de 21 Aprilie 1936, orele 9 dimineaţa fără orice 
altă convocare.

O R D I N E A  D E  Z I :
1. Raportul Consiliului de Administraţie, prezentarea bilan

ţului şi contului de profit şi pierdere pe exerciţiul 1935.
2. Raportul Comitetului de cenzori.
3. Hotărârea adunării generale privitoare la bilanţul prezen

tat, despre contul de profit şi pierdere pe exerciţiul 1935, şi tan
tième, despre descărcarea Consiliului de Administraţie şi Comi
tetului de cenzori.

4. Alegerea Consiliului de Administraţie.
5. Eventuale propuneri.
Acţiunile se vor depune cu 24 ore înaintea adunării gene* 

j rale la preşedintele Societăţii d l dr. S. Szántó, Braşov, Strada 
? Timişului l/c, sau la cassa Societăţii Braşov, Calea Victoriei 54.
! Consiliul de Administraţie,

!

Bilanţ încheiat la  31 D ecem vrie 1935.
A c t i v a P a s i v a

A V I Z A V IZ
Absolvind cu succes C ursu rilç A cadem iei 
rom âne de cro ito rie  d n bucu reşti însuşin- 
du mi cele mai noul cunoştinţe din domeniul 
: -  : a r t e i  c r o i t o r i e i  ;

mi-am reluat a tivitatca de cro ito r în atelierul meu 
:—.* din Strada Regele Carol Nr. 25 etaj /. :

Rog onor. clientelă să-mi dea preţiosul concurs.

Cu distinsă stimă

PETRU STOICA
Absolvent al Academiei române de croitorie 

1 0 1 B raşov  Str. R egele C aro l Nr. 25 et, L 3 —3

M ărfuri................. 14.053.746 — Capital social . . 5.000.000-—
Păduri, că diri, ma Fond dejezervă . 11.295.889*—
şini ...................... 50.825.926*20 Accepte . . . . 11.615.306*—

C a s s a ................. 49.641* ~ Accepte de garanţie 2.400.000*—
Cauţiuni . . . . 1.404.360-- Creditori . . . . 40.670.876*25
Debitori . . . . 2.168.500’—
Pierdere 1935/1934 2.167.668.05
Pierdere 1935 . . a 312.230*—

70.982.071-25 70.982.071-25

Contul de Profit f i  P ierd ere  încheiat la 31 D ecem vrie 1935. 
D e b i t  C r e d i t

Cheltueli generale 1 .075 .609 - Cont mărfuri . 6.051.728*—
Salarii..................... 645.630 — Pierdere 1935 . 312.230*—
Dobânzi . . . . 162.954*—
Impozite . . . . 409.465*—
Amortizare . . . 4.072.300'—

6.365.958 — 6.363.958*—

Pentru contabilitate :
V. N. Călin,
contabil autorizat. 

(Urmează semnăturile Consiliului de Administraţie).
Examinând şi găsind în conformitate cu actele şi registrele,

am verificat :
(Urmează semnăturile cenzorilor). 138 1 - 1

— Sfârşit. —
Experienţa făcută cu parti

dele nu este de loc ^încuraja
toare. Partidul este cămaşa lui 
Nesus. El este nzultst din am
biţii, din pasiuni, din interes de 
grup de clan.

Partidul slăbeşte sentimentul 
naţional şi nu contribue deloc 
la formarea unei conştiinţe mo 
raie, necesară consolidării sta
tului. Cândva el poale să fi fost 
util, dar astăz», când alâtea forje 
vrăjmaşe exigenţei noastre na
ţionale se ridică împotrivă, este
o mare rătăcire politică de a 
ne mai lăsa divizaţi în atâ
tea grupuleţe care se încurcă 
zilnic între ele, fiecare pretin- 
zându-se mai ban decât celă 
lalt în declinul celor care ur
măresc revizuiri de irotate şi 
prăbuşiri de aşezăminte înteme
iate pe ele.

„Frontul Românesc“ înseamnă 
solidaritatea Românilor,înseamnă 
strângerea la olaltă a tuturor 
celor care respecté atâtea jertfe 
trecute pentru a ne da ceeace 
avem astăz«, înseamnă grija cea 
mare pentru a păstra unitatea 
ţării fără de care n’ann mai pu
tea vieţui nici ca neam.

Sănătatea poporului 
Cine cunoaşte înfiorătoarea

de dr. Voicu Niţescu.

stare a sănătăţii noastre dela 
sate mai aies, funde mortabili- 
tatea infantilă bântuie în deo
sebi cu adevărată furie ; cine ştie 
câte ravagii fac la noi, şi mai 
ales tot la ţară, bolile sociale, 
nu poate să nu rămână îngri
jorat de puţina grijă ce se a* 
cordă sănătăţii poporului nos
tru.

La noi un doctor e orâadu l 
pentru 15—20.000 de suflete, la 
ţară Protecţia copilului e a- 
proape inexistentă, ier asis
tenţa mamei o vagă dorinţă. O 
ţară, care nu îngrijeşte de pro
prii săi fsi, de sănătatea lor, nu 
se poale chema civilizată Alte 
ţări cheltuiesc pentru sănătatea 
populară sume fantastice.

In timpul din urmă, în unele 
ţinuturi şi mai ales în Banat, a 
mai intervenit şi faimosul sis
tem de doi copii. (Oligan- 
Iropia).

Orice depopularizare a unei 
ţari înseamnă începutul căderii 
acesteia. Istoria ne înfăţişează 
destule pilde; de aceea statul e 
dator să ia din vreme măsuri. 
Locul naţionalilor îl pot lua 
streinii, cari vin cu cultură, cu 
civilizaţie cu capitalul şi cu 
munca lor şi cari la un moment 
dat pot deveni stăpâni, iar au
tohtonii sclavii lor*

Ostaşii „Frontului Românesc“ 
sunt datori să ţină seamă de 
acest puternic imperativ al 
vremii şi să albă grijă de în
dreptarea şi desăvârşirea sănă
tăţii populare şi de primenirea 
şi ridicarea mai ales a gospo
dăriei ţărăneşti.

Prim atul m uncii nationale

»Frontul Românesc* a afirmat 
prin graiul preşedintelui său şi 
afirmă şi astăzi cu toată hotă* 
rîrea supremă necesitatea pri
matului muncei naţionale.

El este o realitate în toate 
ţările cu o cultură şi o civili
zaţie, chiar şi în Turcia proprie. 
Omul, care din voinţa inepuiza
bilă, cu cere 1 a dăruit D*zeu, 
Mustafa Kemal Atalurk a supri
mat fesul, a în departat califa- 
tul, a suprimat haremul şi poli» 
gamia, a convins femeia să le
pede voalul şi care face legile 
în Turcia după calapodul sufle
tului său, a mers până dincolo 
de primatul muncii naţionale, în 
ţara sa.

Medici, avocaţi şi alţi diverşi 
profesionişti, nu pot fi în Turcia 
decât Turci.

Tarifele vamale turceşti pro
tejează industria şi| comerţul 
turcesc. Populaţia esta îndem
nată să cumpere articole tur
ceşti şi să consume mărfuri 
turceşti.

Astfel a fost realizat idealul 
d n tinereţe al lui Kemal Ata- 
turk: Turcia a Turcilor.

„Frontul Românesc" ua tre*

bai şi e l să  dea integral Ro
mânia Românilor.

Ridicând împotriva tuturor in- 
ternaţionalismelor: Marxism, co
munism, socialism ca şi împo
triva acaparatorului capitalist in
ternaţional, această reală pre
tenţie a‘ vieţii noastre de stal, 
opunându-le tradiţia noastră, vi
goarea unei credinţe a cărei 
tSrie s’a ^verificat îndeajuns, ca 
şi întreaga noastră solidaritate 
naţională, avem convingerea că 
„Frontul Românesc“, care ur
mează un comandament unic, 
stabil şi nediscutat, va reuşi şi 
el să-şi realizeze idealul fixat la 
începutul înjghebării lui.

In ce priveşte acuzaţiile ce 
se aduc, „Frontului Românesc“ 
că şi-ar fi însuşit, fie fascismul 
italian, fie hitlerismul german, 
socotim de prisos «ă lărgim 
discuţia pe această chestiune.

.Fascismul este un specific i- 
talian, hitlerismul împreună cu 
rasismul sunt [proprietăţi ex
clusiv germane, precum bolşe
vismul este o specialitate pur 
rusească. Noi ne avem româ
nismul nostru, cu istoria lui, cu 
tradiţia lui, cu actualitatea sa 
tristă şi cu „nădejdea în viito
rul de mai bine*. Noi luptăm 
pentru înălţarea, pentru afir
marea şi gloria Românilor de 
baştină."

Tineretul

O dragoste, o grijă şi o stă
ruitoare solicitudine are „Fron
tul Românesc* pentru tineretul 
nostru national. El cere statului

ca acesta să aibă toată grija de 
tineretul român, să nu l lase 
pradă după ce a părăsit univer
sitatea, lăcomiei anarhizate [a 
partidelor.

Pe făgaş de ordine şi de res* 
pectare a legilor şi a instituţii
lor de bază ale acestei ţări, ig
norând vorbăriile din întruniri 
ca şi din Parlamente/ trebueşte 
îndrumat de aşa  fe l  ca sujletul 
lai să  rămână mereu cald, me
reu gata de datorie şi pregătit 
în orice clipă pentru a sta în
treg în seroiciul neamului şi al 
tării.

Călăuziţi de îndemnul trecu
tului, ei trebue să şi aţintească 
mereu atenţiunea spre chemarea 
viitorului, înfrăţind ceeace a 
fost cu ceeace este, făcând să 
se întâlnească experienţa celor 
vârstnici cu .entuziasmul tine
resc, credem că vom da acestei 
tări solidaritatea românească de 
care ea are nevoie în aceste 
vremuri de grele încercări.

Veacul acesta este al na fio* 
nalismului massio, conştient, in
tegral ; el ua birui !

Spaţiul acestei conferinţe este 
prea restrâns. El nu ne îngă- 
due să ne spunem întregul nos
tru gând şi să schiţăm şi alte 
câteva probleme importante, cari 
aparţn câmpului de .preocupări 
al „Frontului Românesc*. O 
vom face poate cu altă ocazie.

Cetiţi şi răspândiţi
Gazeta Transilv&im)
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In ziua de 13 Aprilie a. c. Camera de Agricultură, Secfia 
Agricolă'Braşov« organizează împreună cu Sindicatul de creşterea 
rasei Simentlnl şi a porcului alb, de carne, o mare expozéié de 
vaci şi porc?, pe terenul oborului orăşenesc de lângă abatorul nou.

Această expoziţie este a petra de acest f ii, când agricultorii 
vor expune ca şi îa anii trecuţi animale superioare, din punct de 
vedere al caracterelor fizice şi lactatîve de rasa.

Dat fiind reputaţia necontestată a materialului zootehnic de 
bovidee ce posedă judcţu! nostru. Ia această expoziţie vor parti 
cipa reprezentanţii din celelalte j  id tje  zootehnice, cari vor cum
păra tăureşi şi viteluşe de reproducţie, în vederea ameliorării şi 
regenerării vitelor din judeţele respective.

Expoziţia va fi onorată de tofl şefi de autorităţi din judeţul 
nostru cum şi de d elegai autorităţilor îndrumătoare în chestiuni 
zootehnice, din Bucureşti.

Com itetul organizator.

De Sfintele Sărbători ale Faştelui
a sosit la 

DEPOZITUL

D. M9CI0RNIŢA
BRA ŞO V,

Str. Voevodul Mihai 14,

încălţăminte pentru Dame, Bărbaţi şi Copiii

T R A I N I C A
F R U M O A S A

E F T I N A
Preţurile noastre sunt pentru toate pungile şi 
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Primăria Municipiului Braşo?

Nr. 8 061—1936 
Serv. technic.

icits
Se aduce la cunoştinţa pu* 

blică, că în ziua de 21 Aprilie 
1936, Ia ora 11, se va Jlne ia 
Primăria Municipiului Braşov, îa 
sala de şedinţe a Primărie), li* 
citajie publică pentru derea în 
antcpriză a lucrărilor de pardo 
sire de pe străzile Municipiului 
în cantitatea de cca 4 000 m p.

Licitaţia se va tine în confer 
mitate cu dispozijlunile art 88 — 
110 din Legea conteb. publice.

La l'citfiţle vor putea lua parts 
tot! maeştrii pardositori, cari vor 
trebui să facă dovads cr IHăţ i 
lor, cu acte eliberate de eu 
torităti*

Garanţia provizorie esle de 
S0/« din valoarea lucrărilor, 

Caeiul de sarcini se poate 
vedea la Serviciul tachnic al 
Primăriei.

Braşov, la 31 Martie 1936 
Comisia Interimară, 

p. Preşedinte :
Dr. N. Stinghe.

Secretar Genera) : 
153 1—2 Dr. Virgil Voicu. 

p. Şsful Serviciului : 
lag,-Şef O Treiber.

a

10—12—14
găsiţi la

Pivniţele de vin
i nB a c h u s N
â  Str. Regina M aria Nr, 12.

2 - 8

B

□

ÀAA 4 â â A à à â A A
Ciorapii de mătase

s ’au ieftinit 
la

FRANCISC GROSS 
Str. Regele Carol 38. 
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Primăria Municipiului Breşo?«

NoT8063—1936 ~
Serv. technic.

Püüliceliuiie ie i t a i i î
In ziua de 21 Aprilie 1936, 

ora 12, se va (ine la Primăria 
Municipiului Braşov, în sala de 
şedinje a Primăriei, licitaţie pu* 
blică, pentru executarea tran
sporturilor a cca 2.500 m. c. 
material de întreţinerea drumu 
rilor, necesar în enul 1936—37.

Licitaţia se va tine în confor 
mitate cu *rt. 8 8 —110 din Legea 
contabilităţii publice.

La licitat e pot lua parte toate 
firmele înscrise, care se ocupă 
cu transporturi.

Giranjia provizorie este de 
5 #  din valoarea ofertei.

Ceetul de sarcini şi tabloul 
materialelor necestrç se găsesc 
la Serviciul technic ăl Munici
piului,

Braşov, la 31 Martie 1936
Comisia Interimară, 

p. Preşedinte:
Dr. N. Stinghe,

Secretar genera : 
155 1—2 Dr. Virgil V okr. 

p. Şeful Serviciului: 
Ing.*Şef : G. Treiber.

Primăria Municipiului Braşov.

Nr. ad. 7.991—1936.
Serv. economic.^

Plinii» io l i !
Pentru închirierea pe iimp de 

3 ani a  restaurantului şi a bu
fetului dela Stadionul Municipal 
se va {ine in ziua de 16 Aprilie 
1956, ora 12, la Primăria Bra 
şov, o licitaţie publică cu ofeite 
sigilate şi timbrate, în conformi 
tate cu dispozijiunile Legii con 
tabilităţii publice art 88—110.

Garanţia provizorie este de 
5%  din ch'ria oferită şi se va 
complecta la 50% după adju 
decarea definitivă.

Condifiuniie detailate se pot 
vedea la Serviciul economic el 
Municipiului.

Braşov, la 28 Martie 1936 
p. Preşedinte :

Dr. N. Stinghe.
Secretar generai ; 

147 1—3 Dr. V. Voicu,

Primăria Municipiului Braşov

No. 8 .062-1936 
Serv. technic.

In ziua de 25 Aprilie 1936, la 
ora 12, se va )lne la Primăria 
Municipiului Braşov, în sala de 
şedinţe a Primăriei, licitaţie pu 
blică pentru furnizarea a 1.250 
m. c. pietriş ciuruit, 350 m. c. 
piefriş neciuruit, 220 m. c. nisip, 
150 m. c, bolovani provenlfi din 
albiile râurilor, pentru întreţine
rea drumurilor comunale.

Licitaţia se va t ne în corfor* 
mittte cu dispozijiun’le ert. 88— 
110 din Lçgea contab. publice, 

La licitaţie pot lua parte pro 
prietarii de cariere (gropi) şi 1 
cărujaşi, cari vor dovedi că po 
sedă autorizaţie de exploatare 
şi brevete industriale necesare.

Materialul se va preda pe 
drumurile Municipiului.

Garanţia provizorie este de 
5 % din valoarea furnituref.

Caetul de sarcini se poate 
vedea la Serviciul technic ai 
Primăriei.

Termen de furnizare până la
1 Novembrie 1936.

Braşov, la 31 Martie 1936. 
Comisia interimară, 

p. Preşedinte:
Dr. N. Stinghe.

Secretar general; 
134 1 2 Dr. Virgil Voicu. 

p. Şeful Serviciului:
Ing. Şef G Treiber.

Primăria comunei Cernatu.

No. 371—1936.

P ilis ® ™  lg l l i l l t
Se publică spre cunoştinţa 

generală, că în ziua de 16 Aprl- 
lie 1936 ora 11 e. m, se va 
vinde ia Primăria comunei Cer
natu, jud. Breşov, pe cele de 
licitaţie publică, cu respectarea 
dispozitiunilor L. C P. şi a Re 
gulamentului de funcţionare al 
C. C. L. materialele lemnoase 
de esenţă, răşinoase din parche- 
tul anului 1935—36, pădurea a- 
cestei comune numită .TigSi*.

Volumul SC03 în vânzare s’a 
estimat la 3746,132 m, c. şi care 
este format dlntr’un număr de 
2820 arbori marcaţi şi numero
taţi in picioare.

Garanjia provizorie este de 
lei 30 000, care se va complecta 
Ia cota de 10%  din pre)ul oferit.

Dispozitiunile Regulamentului 
de exploatare a pădurilor, pu* 
blicat in Mon. Of. No. 106 din
12 August 1912, sunt aplicabile 
în speţă.

Cernatu, Ja 21 Martie 1936 
Primar: Notar:

Borbély loan . L Rusu-Jibreanu,
167 1 - 1

Primă Ja  comunei Cernatu.

No. 341—1936

Pilumo ii MIM
Se publică spre cunoştinţa 

generală, că în ziua de 16 Apri
lie 1936, ora 10 a, m. se va 
vinde ia Primăria comunei Cer
natu, jad. Braşov, pe cale de 
licitaţie pi»blică, cu respectarea 
dispozitiunilor L. C. P. şi a Re
gulamentului de funcţionare al 
C. C. L materialele lemnoase 
de esenţă, răşinoase din par
chetul anului 1935—36, pădurea 
acestei comune numită Cracul* 
Mic (Kisssg).

Volumul scos în vânzare s’a 
estimat la 2625.351 m. c. şiesie  
format dintr’un număr de 1764 
arbori marcaţi şi numerotat! în 
picioare.

Garanţia provizorie este de 
lei 24 000, care se va complecta 
la cota de 10% din preţui oferit.

Dispozitiunile Regulamentului 
de exploatare a pădurilor, pu 
blicat in Monit. Oficial No. 106 
din 12 August 1912, sunt apli 
cabile în spefă.

Cernatu, ia 21 Martie 1936,
Primar: Notar:

Borbély ban, U RuswTibreanu«

mm

Acolo, unde s’a făcut împrejmuirea 
cu cârnafi, acolo este prăvălia lui

IOSIF K O N YA
mezelar şi măcelar.

Cu prilejul concursului de vitrine scestă 
prăvălie a obţinut primul premiu 

Şi d voastră câştiga}!, dacă cumpăraţi aci, căci vă puteţi apro* 
viziona întotdeauna cu carne proaspătă şi mezeluri, 

fiind servei cu atenţiune.
Şuncile de P aşti să Ie cumpăraţi necondiţionat dela noi.
Str. Hirscher Nr. 1 Telefon 901. Str. Lungă Nr. 93. Telefon 902

182 5 - 6

Atenţiune ! Atenţiune !
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Cel mai ieftin şi mai bun izvor de 
îmbrăcăminte pentru dame, domni şi 

copii, la firma

.GLORIA"
E. PITICARIU

Strada Regele Carol II. Nr. 8 
(fosta Porţii, Casele Sabadeanu)

Haine gaia. Confecţie proprie
P rim esc şi com enzi

1—1

Banca cetăţenilor şi ţăranilor din 
Ţara Bârsei S. A. Codlea

C o n v o c a r e

Se convoacă a 63 a adunare generală ordinară a Băncel ce* 
tătenilor şi ţăranilor din Ţara Bârsei S. A , care se va finea îa 
ziua de 19 Aprilie 1936, ora 3 p. m. în sala şcoalei evangelice 
din comuna Râşnov, cu următoarea ordine de zi :

1. Raportul Consiliului de administraţie despre anul 1935.
2. Bilanţul anului 1935.
3. Raportul Consiliului de cenzori şi darea descărcărei.
4. Modificarea statutelor şi regulamentului intern.
C o d 1 e a. la 24 Martie 1936.

Com itetul de adm inistraţie.

Bilanţ încheiat la  31 D ecem vrie 1935
Activ. C assa: a) Namerar efectiv Iei 578669. b) Disponibil 

la B. N. R. şi C. E. C. 12.693. Disponibil la bănci (in tară) 805,390. 
Portofoliul de titluri : (titluri româneşti) a) Efecte publice, v. n. 
16.700. — 7 852. b) Titlari cotate la bursă v. n. 15 030; 24.325. 
Titluri necotate la bursă v. n 172* 250; 1.456.750. Din titl. de mai 
sus sunt angajate ; Titluri necotate Ia bursă in vai. nom. de Lei 
928.800. Portofoliul de scont: (?lăiibil în tară) a) Cambii fără ga
ranţi 2.420064; b) gerantate cu ipoteci 535 000« Tatii 2.955.064, 
din care sunt cambii noui 1.260900; Din portof. vechi se afli re* 
escortat (plătlbil îa t*ră) 1522 750; DabUori: (din tară) a) Debi 
tori fara g ranj i 470 579; b) garantaţi cu efecte com. 100.857; c) 
garanta^ cu ipoteci 557.560; d) garantaţi cu garanti! diverse 63.696; 
debitor! beneficiind de legea lichidării datoriilor din 7. IV, 1934 
(cota rămasă) 18 707.408; pierderi din aplicarea lege! datoriilor 
din 7. IV. 1954 1.175.321. Imobile: a) Necesare comerţului pro
priu 2 350001, b) Alte imobile 2320.000. Mobilier 6. Conturi di
verse 515.765 Pierderi: a) Reportat din anul trecut 630.803. b) 
Din anul curent 196 231. Total 32.929,970.

Conturi de ordine. Cauţiuni statutare 800 000. Cambii de 
c ircu lasse  34 808915. Ipoteci şl g a ra ş i diverse 21.474.421. De
po z'te de titluri 2 402.000. Debitori de tit uri împrumutate 231.500. 
Efecte reescoaîate în conversiune (cota răm.) 11.855.088. Total 
71.571.924.

Pa síd . Capital social 9300000 Rezervă statutară 3.135.452. 
Fond de amortisment pi. creanţe dubioase 1.266,789. Dobânzi ne
realizate la jsreaate dubioase 373.801. Depuneri spre fructificare : 
Depuneri noui din t^ră (pe livrete), a) La vedere 74.318. b) Pe 
termen 843.758 Depuneri vechi supuse aranjamentului conf. art. 
52 leg. iichid. dat. a) Din t®ră 13.298.528. Din străinătate 71.867. 
Creditori: (din \arl) a( La vedere 553.362. b) Pe termen 1.793.602. 
Angajamente de reescont : (îa tara) a) La B. N. R. 105.750. b) La 
alte ins ti tu ti uni 1 417.000. Dividende neridicate 3.130. Conturi di• 
verse 692.613, Total 32 929 970.

Conturi de ordine. Dapoüenti de cauţiuni statutare 800.000. 
Deponenţi de cambii de clrculat’une 34808.915. Deponenţi de ipo
teci şl garanţii diverse 21.474 421 Deponenţi de titluri 2 402.000. 
Diverse titluri împrumutat* 231500. Angajamente de reescont în 
conversiune 11,855.088. Total 71.571.924.

Profit & p ierdere la 31 Dec. 1935.
Debit. Pierdere reportat din anul trecut 630.803. Cheltueli de 

administraţie: a) Salarii şi indemnizaţie 707.553 b) Diverse chel 
tueil 418.9 5. Iopozite şi taxe 73 050. Dobânzi plătite: a) La de* 
pineri spre fructificare noui 17.643 b L<* r^escotit 35 505. Dife
rent® de curs la po tofoiiul de tuluri 5 707. Total 1.889176,

Credit Dobânzi încasate : a) Dela portofoliu de scont 129.887.
b) Dela debitări 553 591. Comisioane încasate 32 589 Venitul por* 
tofollului de titluri 63.475. Venita! imobilelor 80.753 Venituri di
verse 221,847. Pierded : e) Raportat din anul trecui 610803. b) 
Din enul curent 196231. Total 1839.176.
162 1 —1 Consiliul de administraţie.
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Acţiunea „Frontului Rom ânesc“.

Cong esul din jud. Hoiin
Dumineca a avut Ioc în oraşul Briceni congresul organiza 

ţiei Fr Rbm. din jud. Hotin (Basarabia), la care au f st reprezen
tate toate organizaţiile comunale din acest judeţ copleşit şi mân
cat de streini. Din partea centrului a participat d 1 D. R. loani• 
te seu. Judeţul Bălţi a fost reprezentat printr’o delegaţie în frunte 
cu d 1 Ion Buzdugan, iar organizaţia Bucovineană prin d l inspec 
tor şcolar Sihleenu,

După ratificarea alegere! preşedintelui şi a comitetului orga
nizaţiei Ho;in a luat cuvântul d l D. R, loanijescu, care a insistat 
asupra masurilor ce trebuesc luate pentru apărarea elementului 
românesc în contra pericolului străinismului şi al comunismului.

In Bucovina.
In aceiaşi zi seara s’a întrunit în şedinţă la Cernăuţi corni 

tetul org, Frontului Românesc din capitala Bucovinei împreună cu 
şefii organizaţiilor celor 5 judeţe bucovinene. Şedinţa a fost pre* 
sidată de d-1 D. R. Ioaniţescu.

La propunerea d lui prof. uni?. Cândea, preşedintele regio* 
nai al Bucovinei, s’a hotărât tinerea unei mari adunări regionale 
ia Cernăuţi, în vederea căreia să se facă cele mai întinse pregătiri.

In Capitala ţării
activitatea »Fr. Rom.* continuă neîntrerupt prin întruniri pe sec
toare şi conferinţe.

Joia trecută d na Smaralda Tăslăuanu a ţinut la Cercul de 
studii o foarte reuşită conferinţă despre , Promovarea elementului 
românesc în cultură*, care a fost aplaudată de numeroasa a* 
sisteriţă.

In legătură cu această conferinţă au luat cuvântul d nii C 
Anghelescu şi dr. V. Nifescu, elogiind activitatea frumoasă naţio
nală a membrelor Fr. Românesc, cari au organizat la sediul Fron* 
tului din Capitală şi un bazar de industrie casnică românească.

Congresul regional dela Sibiu.
Cu prilejul întrunirii dela Timişoara conducerea 

centrală a Fr. Românesc a hotărât tinerea unui con
gres regional la Sibiu, a cărui dată a fost fixată pe 
ziua de Duminecă, 26 Aprilie a c.

La acest congres vor lua parte prin delegaţii nu
meroase toate organizaţiile Frontului Românesc din 
judejele mărginaşe Alba, 1 âr navele, Hunedoara, Făgă
raş, Braşov şi Secuime.

Protestul Micei înţelegeri
adresat Austriei

Congresul general studenţesc 
dela Târgu-Mureş

Miniştrii Micei înţelegeri la 
Viena s’au prezent t împreună, 
la 6 Aprilie, ministrului Aface 
riior Străine al Austriei, căruia 
i*au înmânat câte o notă iden 
tică de protest cu următorul 
cuprins :

»La 1 Aprilie Bundesrethul a 
votat o leg?, care mod fică sta 
tutui militar lîx t pentru Austria 
în partea V a din tratatul dela 
St. Cermeia. Fiind făcută prin 
ti'o denunţare unilaterală a a* 
cestei părţi a traMului d^la S*. 
Orm ain, această  modificare 
constitue violarea form ală a 
clauzelor militare al& acestui 
tratai

«In aceste con&ffuni Guver 
nul Regal Român, în calitate de 
semnatar ai tratatului d eh  St 
Oermafn, se vt da obligat de a 
proté&ta energic î npotrivâ pi o 
mulgării legii in chestiune.

„Pe de altă parte, îa cel'htea 
sa de membru al Soc etăţii Na
ţiunilor, regretă adâns că Aus 
tria, de asen<eaea membră a 
Societăţii Naţiunilor, a crezut 
de cuviinţă să păşească pe 
calea pe care Consiliul So:ie  
tăţil Naţiunilor, în împrejurări 
analoage o condamnase in mod 
sohmn prin rezoiuţiunea s i din 
17 Aprilie 1935,

I „Guvernul Regal Român nar  
putea admite în nici un caz ca 
Austria prin acţiunea sai unila
terală, care constitue repudierea 
angajamentelor internationale, 
să  şi f i  putut crea un drept

»De aceea gu?ernul Regal 
Româri îşi rezervă dreptul de a 
se pronunţa u terior în ceeace 
priveşte măsurile de luat pen* 
tru apărarea intereselor sale".

In legătură cu nota-pro- 
test d-1 ministru TITU- 
LESCU a avut la Londra 
importante convorbiri Eri 
d-1 Titulescu a sosit la 
Paris.

O ripa o com bateţi cu 
T ogal! Tabletele Togal sunt un 
perfect mijloc peiîtru comba
terea gripei şi a răceMor. 
Togal ui este un puternic d zol 
vent al acidului uric şi în mare 
grad bicter cid ! Luat la înce- 
putui răcelii împiedică încui* 
bar ea gripei!, Rezultate surprin 
zătoare ! Pest * 60t)0 de ates* 
tate ir>edicale. O încercare vă 
va convinge 1 Insistaţi asupra 
Tog lilui nu există ceva mai 
b jn  ! La toate Fermaciiie iei 52

Bnletlnul Politiei.
— 7 Aprilie 1936.

Furturi. From ^Gustav din 
Braşov, Str. Sitei Nr. 23, a re
clamat Poliţiei contra necunos
cuţi, ceri i*au furat sume de 
30.000 lei şl haine, în valoare 
de 10.000 lei.

Bănuit cu acest furt este in
dividul Pais Ştefan, originar din 
comuna Seleuţi, jud. Bihor, care 
a dispărut imediat din acea lo 
cuinţă. Cezul se cercetează.

— Autori necunoscuţi au fu
rat d-lui Steinhardt din Str. I. O. 
Duca, No. 21, lingerie, din podul 
casei, în valoare de 20.000 lei.

A fost arestat individul 
Borban di Imre, de 21 an?, din | 
comuna Toria, jud. Treiscaune, 
pentru faptul că a furat un ham 
dela locuitorul Moga Emil,

—■ Direcţia Cinematografului 
.Capitol* a reclamat Poliţiei că 
autori necunoscuţi în mai multe 
rânduri au furat fotografiile• 
clame dela acel Cinematograf

A fost arestat individul Toth 
Ioan de 20 ani, după ce a fost 
suprins în^fapt.

Mort subit. In ziua de 7 A 
priiie 1935 s-a găsit după zi 
duri pe dealul Stejeriş cadavrul 
vagabondului Maks&y în etate 
de 59 ani, care a murit din

, cauza mizeriei.Ï •
S ’a găsit un câine ogar, stă

pânul se va prezenta pol ţiei ju* 
di clare camera Nr. 18, precum 
şi o cheie cu un belciug.

Slujbele din săptămâna Pa ti' 
mitor în capela bisericii, Strada 
Lungă 111. Luni, Marţi şi Mier
curi: rânduielile tipiconall, spo
vedanii şi cuminecări.

Jo i la ora 8, liturghie, cumî- 
necări, Sfinţirea Paştilor, iar seara 
la ora 7 Denia Mare cu 12 
Eoangheiii.

Vineri, Ceasurile canonice, 
străjuirea catafalcului cu trupul 
Domnului, apoi seara la ora 7 
Prohodul Domnului.

Sâmbătă dimineaţa: si, litur
ghie, seara: vecernie, iar la ora 
12.30 noaptea: învierea Dom 
nului.

Această slujbă, fiind timpul 
frumos, se ţ'ne în curiea biseri 
cei nou zidită din str. N. Iorga, 
ia caz de ploaie ori frig, mer
gem în capelă. împărţirea obici
nuitelor Paşti.

Dumineca tnoierli, Ia ora 10, 
sf. Liturghie în capelă, predi
când protopopul. La ora 4 d. a. 
vecernie in Capelă.

Luni, a 2-a liturghie la oră 
10, când ?a predica preotul pro- 
fesor Adrian Tarţa. — Tot aşa 
Marţi, a 3 a zi de Paşti.

Protopop M. Hodârnău,

Pierzându-se permisul de 
• circulaţie de bicicletă 

Nx 345, eliberat de Chestura 
Poliţiei Braşo?, pe numele Nie. 
Gri adu, îl declar nul şi fără va* 
loere. 170 1—1

flfl ÏÏQÜ79P0 Uîl loc dc casS ,a Uu ValIMlO poziţie bună. In-
formaţiuni la Nicolae Maniu, Va-
ie a Tei No. 6 Braşov. 35 6—6

Vineri a fost deschis la Târgu* 
Mureş, în sala festivă a Palatu 
lui Cultural, congresul general 
al studenţilor creştini din Ro* 
mânia. După trei zile de dezba
teri, In care timp au fost ridi* 
cate şi discutate diferite teme 
în legătură cu viaţa naţională şi 
studenţească, congresul a votat 
o moţiune, în cere, după ce se 
constată pericolul, căruia este 
eapus neamul românesc din 
cauza elementelor streine şi sub
versive, se cere Intre altele :
13 Măsuri neîntârziate pentru pro* 
teguirea şi redresarea morală, 
fizică şi materială a elementului 
românesc ;

măsuri de igienă şi eugeine 
socială, pentru vitalizarea con
stituţiei fizice a neamului no* 
siru ;

Delegaţia permanentă 
a org. Frontului Rom â
nesc, Braşov se întruneşte 
Vineri, 10 Aprilie, ora 11 
a. m. în şedinlă în localul 
ziarului „Gazeta Tr.“. Şe
dinţa va fi presidată de 
d-1 dr. Voicu Nifescu.

Autorităţile publice iau va 
canţă .începând de mâne, Joi 
pftuă Miercuri 15 1. c.

Logodnă. D şoara Maria Aw 
gela Bădulescu şt d*l inginer 
Ernst laran g u l,-logodiţi. Felici
tări.

Pentru tragerea  c la se i 2-a 
lozurile Loteriei de stat se  
vor reîn oi înainte de serbă- 

torile  P aşte lo r

Banca Iliescu S. A. Cluj ne 
informează, că Direcţiunea Re* 
gfei Loteriei de stat a dispus ca 
toate colecturlle să ţină închis 
în tot timpul sărbătorilor de Paşti.

Atragem atenţiunea tuturor 
cumpărătorilor de lozuri să şl 
reînoiască şi să cumpere lozu 
rile pentru clasa 2 e, fnainte de 
sărbătorile Paştelor; adecă până 
la 11 Aprilie a. c., tragerea a vând 
loc imediat după sărbători, la 
15 Aprilie a. c,

OHRUM PflSCriCE
pentru SfinUle sărbători 
Vă rugăm a Vi le procura 
dela s i n g u r a  firmă 

rom ânească

Drogaeria „APOLLO“
Str. Voevodul Mihai No. 9 

(lângă Cinema Capitol)

Foarte bine asortată cu 
articole de droguerie, 
parfumerie fină, cofrete, 
surprize şi a p a r a t e  

fotografice.
Cu mu'ţumiri 

Mih. şi FI. Iordăchescu 
145 2 —3 farmacistă.

FKq TTQlWQlip un patefon, marca 
Uu vuUüulU Columbie, n per
fectă stare, având şi 32 plăci, 
cu preţ convenabil. Informaţii la 
ziar. 60 8—0

măsuri restrictive şi legale 
împotriva curentelor sociale şi 
spirituale distructive, care sapă  
la temelia existenfii statului şi 
culturii româneşti ;

românizarea industriei şi co- 
comerţului.

Se mai cer în moţiune dife* 
rite măsuri pentru ajutorare şi 
tratament mai uman al mutilaţi* 
lor, orfanilor şi văduvelor de răz* 
boi, precum şi a fiilor acestora.

După alte măsuri în legătură 
cu viaţa studenţească, {moţiunea 
spune, ca studenţii dovediţi a 
avea legături cu partidul liberal 
şi naţional-ţărănesc, să  fie  eli
minaţi din toate societăţile stu
denţeşti şi ajişafi la sediile so* 
cietăţilor respective.

R ed ucerile de P aşti pa C  
F. R In vederea sărbătorilor de 
Paşti, Direcţiunea generală c,f.r, 
a acordat o reducere de 50%  
(cincizeci la suté) pa întreaga 
reţea a căilor ferate.

Călătorii vor benef cia de a- 
ceas’ă reducere, cu începere din 
ziua de 9 Aprilie, orele, 12 până 
In ziua de 17 Aprilie, orele 24,

S o cie ta tea  «Junilor R oşiori" 
din B raşov-Sch eiu  aduce la 
cunoştinţă, că Luni (a doua zi 
de Paşti) în 13 Aprilie 1936, ora 
1 0 7 2  a. m. va avea loc in bise* 
ri :a S(t. Nicolae din Piaţa Prun
dului, sfinţirea drapelului Socie* 
tăţii, cu prilejul jubileului de 25 
ani al gri p ului de »Juni călăreţi 
roşiori*. Naş al drapelului va fi 
d 1 Mihai Popooici, fost ministru. 

•
La a d m i n i s t r a ţ i a  zia

rului „Gazeta Transilvaniei*
se află de vânzare romanul 
„VALAHU al d-nei E lisabeta  
Henţiu. Preţul lei 50.

Cunoscătorii preferă numai 
vinurile

„Dealul Zorilor“
fiind cele mai aleee şi naturale 
Specialităţi neîntrecute :

Băşicata, Riesling, Grasa, 
Negru Vârtos şi Nicoreşii\ 
SandaCabernet etc,

Singurul depozit de vânzare \t 
Braşov, în str. Z ece Mai Nr, i  
(iângă Fabrica de gaz aerian]

Servim la domiciliu, 
după cerere

Q’n niüTïfint Duminecă pe drumu! 
udylu lüU l Braşov— Poiană 
brăţară-cias Găsitorul va prim 
Lei cincimii. A se adresa Sir 
Livadea Poştei 14, parter.
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A 1 7 Y7  Pierdut permisul di 
r i V I ^  bicicletă Nr.6598 Bv 
eliberat de Chestura Po*. Braşoi 
pe numele Walitsch Fritz,

II declar nul şi fără valoare 
161 1 - 1

Ho ÏÏQT17QPD un ţambal cu pe 
Du Vdlludlu dală, marca 
Szonde, îa perfectă stare. Infor 
maţiuni Str. Valea Tei Nr. 6.

35 l - (

S’a deschis -«• S-a deschis
magazinul de sticlărie şi porcelanârie precum şi sucursala

F I S C H E R ,
binecunoscut în ţara întreagă.

B R A Ş O V, Strada Regele Carol 29.
Telefon 1 0 -1 7  Telefon 1 0 -1 7

P reţuri ieftine. — Mare asortim ent. — Serviciu  con ştiin cios. 

npOprilitt » â f îlA *  Ôrèfov, =  Editée «Tipografiei VI«tir Br&nltoe Braşov*, Redacior'şef şi girant i Victor Brani ee

Ultimele informaţii — Radio.
P aris. — Zarul lui Hervéa p ledează pentru revizuirea teri

toriilor de graniţă ale României, cari sunt populate în majoritate 
de maghiari.

Madrid, — Din cauza aliiudinei ostile a parlamentului faţă 
de preşedintele Republice! Zamore, acesta a dimisionat. D I Mar 
tinez Marrio din Frontul popular a fost însărcinat cu intertmatu 
prezidenţiei Republicei.

I N F O R  M A Ţ  I U  N I


